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Şımak Milletvekili Saym Nevroz Uysal ASLAN tarafından verilen "Şımak ilinin İdil
ilçesinde yaşanan su kesintilerine ilişkin" 7/1926 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte
sunulmaktadır.

Arz ederim.

ADr.F
Bakam
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Şırnak Milletvekili Sayın Nevroz Uysal ASLAN tarafından verilen "Şırnak ilinin
İdil ilçesinde yaşanan su kesintilerine ilişkin" 7/1926 esas numaralı yazılı soru önergesi
cevabıdır.

Şırnak'm idil (Hezex) ilçesine bağlı Yarbaşı (Hespist) Köyünde aylardır devam eden ve
yaz aylarında, hava sıcaklığının 40 derecenin üstüne çıktığı dönemde daha da ağırlaşan su
kesintileri insan ve doğa yaşamım tehdit eden boyutlara ulaşmıştır.

îdil'de halkın içme suyuna erişemediği, kayyımla yönetilen belediyenin paslı
tankerlerden köylüye ücretli su verdiği, köye gelen suyun büjnik bir bölümünün ilçe merkezine
iletildiği ve su kesintilerinin günlerce sürdüğü bazen de günlük yalnızca dört saat su verildiği
tarafımıza iletilmiştir.

Basma ve kamuoyuna yansıyan bir diğer iddia ise halkın suya erişiminin önündeki
altyapı sorunlarının bilinçli olarak giderilmediği, yaşanan su kesintisinin esas kaynağının
köylülerin politik-siyasal tercihleriyle ilintili olduğu, kesinti için köye gelen askerlerin
"AKP'ye oyunuzu verseydiniz bunlar başımza gelmezdi" diyerek durumun bir "cezalandırma"
pratiği olduğunun itirafıdır. İddialara konu olan su kesintileri hakkında ne Şımak Valiliği'nden
ne de kesinti emrini verdiği belirtilen İdil Belediyesi kayyumunda herhangi bir açıklama veya
yalanlama dahi yapılmamıştır. Bu durum, tarafımızca iddiaların kabul edildiği kanaatini
uyandırmaktadır.

Şımak'm çeşitli ilçe ve köylerinde geçmiş yıllarda da benzer su kesintilerinin yaşandığı
ve devam ettiği, Şımak'm geneline yayılan, kaheılaşan ve çözüm üretilmeyen su kesintilerinin
yaşamın devam ettirilmesinin imkânsız hala getirdiği aşikardır. Su kesintilerinin bilinçli ve
sistematik bir tavrın göstergesi olduğu açıkça ortadadır.

Canlı yaşamına mal olabilecek, kişisel hijyeni giderek yok eden, salgın hastalıklara
davet çıkaran, tarım ve hayvancılığın sonlanmasma sebebiyet veren bu keyfi dummun
sonlandırılması gerekmektedir.

Su kullamım ve erişimi, doğa/canlı yaşamı için hayati bir öneme sahiptir ve temiz suya
erişim istisnasız temel insan hakkıdır. Bu hak hem ulusal- uluslararası anlaşmalarca ve
kurumlarca kabul edilmiş, devletin yükümlülüğü altına sokulmuştur.

Su kesintilerinin son bulması, gerekli adımların atılması ve su sorununa çözüm
bulunması gerekmektedir. Su kesintilerinin "cezalandırma" aracı olarak kullanılması insan
hakkı ihlalidir ve derhal son bulmalıdır.

Bu bağlamda;
SORULAR:
1) Bakanlığınız köylülerin susuzluk nedeniyle maruz kalacakları salgın hastalıkların

farkında mı?
2) Yaşanabilecek sağlık problemlerine karşın Bakanhğımzm herhangi bir çalışması var

mı?
CEVAPLAR:
Bakanlığımız tarafından bildirimi zorunlu bulaşıcı hastalıklar çerçevesinde sürveyansı

yürütülen hastalıkların günlük olarak takip ve analizleri yapılmaktadır. Yapılan analizler
değerlendirilerek halk sağlığı açısından gerekli müdahaleler sektörler arası işbirliği ile
yürütülmektedir. Î1 sağlık müdürlüklerimiz tarafından da bulaşıcı hastalıklar günlük takip
edilerek incelenmekte, yapılan incelemeler neticesinde halk sağlığı riski oluşturabilecek
durumlara yönelik gerekli müdahale çalışmaları ilgili kurum ve kuruluşların işbirliği ile
yapılmakta, bununla birlikte toplumu bilgilendirmeyi ve bilinçlendirmeyi hedefleyen halka
yönelik eğitimler de verilmektedir. Ayrıca Bakanlığımız tarafından hazırlanan web sayfasında
(https://hsgm.saglik.gov.tr/tr/) vatandaşlarımıza bulaşıcı hastalıklar ve korunma yöntemleri
hakkında bilgiler verilmektedir.

Göstermiş olduğunuz ilgiye teşekkür ederim.


